



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-GENESIS-054

创世记 42:1-35

查克 史密斯牧师主讲

题目：隐藏的罪

亲爱的弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考神的话语，从中得着属灵的造就。这次我们继续查考创世记第42章。

埃及法老王作了两个大致相同的梦，因为这两个梦都作同一个解释。他在第一个梦中看见七只肥壮的牛在河边吃草，然后有七只瘦弱的牛上来把那七只肥壮的牛吞吃了，可牠们却仍然是瘦弱的。随后他看到七支麦子，长满了饱满佳美的穗子。之后却来了七支枯槁细弱的麦穗，那七支细弱的麦穗把饱满佳美的麦穗吃掉了。

这个梦让法老很苦恼。他召了埃及所有的术士和博士来，要他们解梦；可是却没有人能给法老解梦。这时候，耶和華使酒政想起两年前自己做了一个梦，约瑟替他解释出来。于是，他禀告法老，有一个希伯来少年能替他解梦。就这样，约瑟被带到法老面前替他解释那两个梦的意思。

约瑟说：「你的梦其实是一个」，因为神已晓喻法老在埃及地要发生的事。埃及地将会有七个丰年，这七年里，农作物的收获会有剩馀的；各地将有大丰收。但是，接着会有七个荒年。这饥荒甚大，会把丰年所剩的都全部消耗掉。

他说：「法老应该在这七个丰年里指派一个有智慧的人来管理全国，把剩馀的粮食存在谷仓了，屯积在全国各个城市里。荒年来的时候，可以拿出来供应老百姓。」法老王说：「在我国家里，没有人比你更有智慧。因为除了你没有人能告诉我这梦的意义。所以我命令你当我的副手。在全埃及，除了我之外，没有人的职位比你高。」法老就给约瑟穿上细麻衣，给他一辆马车，他驾着马车在街道上行走的时候，喝道的在前呼叫说：「跪下。」老百姓就向他跪下，约瑟在埃及全地被高举。

在那七个豐年的时候，约瑟把全国的农作物剩馀的收成，都存在谷仓里。事实上，埃及老百姓要上缴农作物收成的百分之十给法老，但是这七个豐年期间，他们要上缴百分之二十的收成。约瑟在各地收集了许多粮食，多得连帐也不去记了。他们不再去纪录，因为这七年里，收藏的粮食实在太多了。

可是，七个豐年之后七个荒年来了，现在不仅仅在埃及地鬧饥荒、旱灾，在埃及地以外，甚至蔓延到雅各居住的迦南地。

好，我们开始看创世纪第 42 章。

创世纪第 42 章 1 节说：『雅各见埃及有粮，就对儿子们说：「你们为什么彼此观望呢？」』

他们听见埃及地有许多粮食。雅各的儿子彼此观望，可能心里有罪咎感。当他们想到可能约瑟在埃及生活得很艰苦，内心隐隐的不安，怎么办？

第 2 节：『我听见埃及有粮，你们可以下去，从那里为我们余些来，使我们可以存活，不至于死。』

雅各吩咐儿子们下埃及去买粮食。

第 3 和 4 节：

[3] 于是，约瑟的十个哥哥都下埃及余粮去了。

[4] 但约瑟的兄弟便雅悯，雅各没有打发他和哥哥们同去，因为雅各说：「恐怕他遭害。」

雅各最爱拉结，虽然利亚替他生了许多个儿子，但是拉结最后替他生了一个儿子，拉结的这个儿子约瑟，是他极为疼爱的。拉结还生了一便雅悯，但她生便雅悯的时候，难产死了。

拉结本来给儿子起名叫便俄尼，意思是忧伤之子。雅各把他改名为便雅悯。意思是右手之子。雅各也很爱便雅悯，因为他是拉结所生的儿子。

当约瑟被他哥哥们卖掉的时候，毫无疑问，便雅悯就代替了约瑟，成为父亲疼爱的对象了。过去约瑟在父亲心中的地位，现在由便雅悯代替了，他得到父亲的宠爱和荫蔽。他是最小的儿子，哥哥姐姐都比自己大，当然，作为老么，他有许多好处，至少他是家庭里的宠儿。到这个时候，作父亲的，在养育孩子这方面比较成熟了，比较懂得怎样管教他们，也不会过于使用暴力对待孩子。所以现在便雅悯取代了约瑟以前所拥有的那个受宠的地位。

所以便雅悯的哥哥们要下埃及去买粮食，便雅悯就留在家。下埃及的路途遥远，大约有 426 公里，你不知道在旷野途中会有什么事发生，所以便雅悯留在家，免得他遭遇不测。要是他们遇到麻烦，至少雅各还有便雅悯在家。

创世纪 42 章 5 节：『来余粮的人中有以色列的儿子们，因为迦南地也有饥荒。』

实际上，有许多人从迦南到埃及来买粮食。

第 6 节：『当时治理埃及地的是约瑟；糶粮给那地众民的就是他。』

约瑟是埃及地的宰相。看来从别的国家来买粮食的人，非得经过约瑟这一个关卡。

创世纪 42 章 6 到 8 节：

[6] 约瑟的哥哥们来了，脸伏于地，向他下拜。

[7] 约瑟看见他哥哥们，就认得他们，却装作生人，向他们说些严厉话，问他们说：「你们从哪里来？」他们说：「我们从迦南地来余粮。」

[8] 约瑟认得他哥哥们，他们却不认得他。

当然，他们在约瑟面前下拜的时候，约瑟脑海中必然闪过他做过的梦。那两个梦使他哥哥们非常生气。那时，他在家对他哥哥们说：「昨晚我做了一个梦，我梦见我们大家在田里干活，我们在捆禾捆，我的禾捆竖立在那里，你们的禾捆向我的禾捆下拜。」啊！他们听见，真是恼火！「向你下拜，你这个小畜生，你想的美！」可是现在，约瑟站在那里，看见他的哥哥们全都向他下拜，也许他脑中闪过他作的那个梦。

他哥哥们已经有 21 年没见过他了。他们把他卖给去埃及的骆驼商队的时候，他才 17 岁。现在 21 年之后，他是 38 岁了，成熟了，而且装扮成埃及人。他们完全不认得他。谁会想到自己的弟弟在埃及会有今天这个地位呢？所以约瑟也装作不认得他们，尽管他认得他们，他知道是他们，他有这个优势，只是他们不认得他。

创世纪第 42 章 9 到 14 节：

[9] 约瑟想起从前所做的那两个梦，就对他们说：「你们是奸细，来窥探这地的虚实。」

[10] 他们对他说：「我主啊，不是的。仆人们是余粮来的。」

[11] 我们都是一个人的儿子，是诚实人；仆人们并不是奸细。」

[12] 约瑟说：「不然，你们必是窥探这地的虚实来的。」

[13] 他们说：「仆人们本是弟兄十二人，是迦南地一个人的儿子，顶小的现今在我们的父亲那里，有一个没有了。」

[14] 约瑟说：「我才说你们是奸细，这话实在不错。」

他们站在那里的时候，他对他们说：

『我指着法老的性命起誓，若是你们的小兄弟不到这里来，你们就不得出这地方，从此就可以把你们证验出来了。』这是创世纪第 42 章 15 节。

换句话说，我们要派你们当中的一位，回去把那个小兄弟带来，然后我才让你们离开。

创世纪 42 章 16 和 17 节说：

[16] 须要打发你们中间一个人去，把你们的兄弟带来。至于你们，都要囚在这里，好证验你们的话真不真，若不真，我指着法老的性命起誓，你们一定是奸细。」

[17] 于是约瑟把他们都下在监里三天。

以前，他们对他非常没有怜悯心，他们把他丢到坑里。就因为他们干得好事，使他被关在监牢里相当长的时间，所以他想，把他们关几天应该不会伤害他们，因为他们累得我被关闭了好几年。他们对他们好像很粗暴、很不讲理，又指控他们是当奸细的。最后把他们关到牢里。

创世纪 42 章 18 节说：『到了第三天，约瑟对他们说：「我是敬畏神的；你们照我的话行就可以存活。」』

这是挺有趣的，因为约瑟假装是指着法老起誓：「我指着法老的性命起誓，你们会没命的。」可是现在他叫了他们来，说：『嗨！我是敬畏神的』。

创世纪第 42 章 19 到 22 节：

[19] 你们如果是诚实人，可以留你们中间的一个人囚在监里，但你们可以带着粮食回去，救你们家里的饥荒。

[20] 把你们的小兄弟带到我这里来，如此，你们的话便有证据，你们也不至于死。」他们就照样而行。

[21] 他们彼此说：「我们在兄弟身上实在有罪。他哀求我们的时候，我们见他心里的愁苦，却不肯听，所以这场苦难临到我们身上。」

[22] 流便说：「我岂不是对你们说过，不可伤害那孩子吗？只是你们不肯听，所以流他血的罪向我们追讨。」

他们开始互相指责：「我不是告诉你们吗？为什么你们不听我的话？」你知道，21 年过去了，他们还在为自己的恶行内疚不安。你没办法掩盖罪咎感，罪咎感总是会表现出来的；迟早你的罪咎感会表现出来。良知里的罪咎感会不断的困扰你。这 21 年来，他们一直为自己对约瑟所干的事情深感内疚。现在，当他们真的遇上麻烦的时候，他们怎么想呢？「我们对不起弟弟呀！他恳求我们、哀求我们不要卖他的时候，我们没有理会他，啊，我们做错了！」

约瑟当然明白他们说什么。他们不知道他听得懂他们的话。但是他明白他们说的每一件事。也许他学了许多有关阴谋这类的事。毫无疑问，西缅是整件事的主脑。西缅相当残暴的，他脾气暴躁，性情也残暴。所以约瑟选了西缅去坐监，他哥哥们就把粮食带回父亲那里去。

当然，约瑟很关心父亲的情况、家里的生活。他知道饥荒会持续，所以不希望他们粮食充足，于是让他们在监牢里呆了三天，就叫他们来，对他们说：「我只扣留你们当中的一位作人质。其他的可以回去，把粮食带回去救济你们的家人。你们如果不把小弟弟带来，就别再来这里。」

创世纪第 42 章 23 和 24 节：

[23] 他们不知道约瑟听得出来，因为在他们中间用通事传话。

[24] 约瑟转身退去，哭了一场，又回来对他们说话，就从他们中间挑出西缅来，在他们眼前把他捆绑。

实际上，约瑟忍不住了，他听到他们交谈，说：「啊，你们应该听我的话，啊，你们还记得吗？他哀求我们的时候，我们怎样？」他们还提到约瑟，他也知道，哥哥们现在真的为自己所作的错事后悔了。我认爲，约瑟设计的这整件事，是要考验他哥哥们，看他们经过这么长久的时间之后，究竟变成怎么样的人了。

约瑟知道神要藉着这些兄弟来成就祂的目的；神预先安排的计划，全都这个家庭来达成。一个民族要从这个家庭出来；不同的支派要由每一个兄弟而出，神的旨意也与这些男孩密切相关。

他在想：「他们准备好了让神在他们身上工作了吗？」所以他只是考验考验他们。这里让他看见的第一个迹象就是：事情不同了，他们后悔了。「我们以前做错了。」他们认罪，不再设法为自己辩护。

圣经说：『遮掩自己罪过的，必不亨通；承认离弃罪过的，必蒙怜恤。』他们承认自己的罪。这是好现象。

创世纪 42 章 25 到 28 节：

[25] 约瑟吩咐人把粮食装满他们的器具，把各人的银子归还各人的口袋里，又给他们路上用的食物，人就照他的话办了。

[26] 他们就把粮食驮在驴上，离开那里去了。

[27] 到了住宿的地方，他们中间有一个人打开口袋，要拿料喂驴，才看见自己的银子仍在口袋里，

[28] 就对弟兄们说：「我的银子归还了，看啊，仍在我口袋里！」他们就提心吊胆，战战兢兢地彼此说：「这是神向我们做什么呢？」

我可以想像，约瑟颇有幽默感，他知道当他们打开口袋，发现自己的银子还在的时候，会有怎样的反应。

创世纪 42 章 29 到 35 节：

[29] 他们来到迦南地、他们的父亲雅各那里，将所遭遇的事都告诉他，说：

[30] 「那地的主对我们说严厉的话，把我们当作窥探那地的奸细。

[31] 我们对他说：『我们是诚实人，并不是奸细。

[32] 我们本是弟兄十二人，都是一个父亲的儿子，有一个没有了，顶小的如今同我们的父亲在迦南地。』

[33] 那地的主对我们说：『若要我知道你们是诚实人，可以留下你们中间的一个人在我这里，你们可以带着粮食回去，救你们家里的饥荒。

[34] 把你们的小兄弟带到我这里来，我便知道你们不是奸细，乃是诚实人。这样，我就把你们的弟兄交给你们，你们也可以在这地做买卖。』」

[35] 后来他们倒口袋，不料，各人的银包都在口袋里；他们和父亲看见银包就都害怕。

雅各以为这些孩子欺骗他，可是他现在真的为这整件事颤抖、害怕起来。

好，这次就看到这里，下回继续思想神的话，请到时留意收听。

许多时候，我们犯错了，却想要为自己的过错辩护或想遮盖它。可是，我们必须承认自己的过犯之后，才能真的把它忘掉。『我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。』